

Intervju sa grupom Legende

11. maj 2012. 14:04

U Foči napunili Gradsku sportsku dvoranu

Grupa Legende svoj prvi album objavila je 1988. godine. Stil koji ova grupa njeguje, najbliži je starogradskoj muzici. Grupu su u Beogradu osnovali, Zoran Dašić-Daša, tekstopisac, kompozitor i gitarista i tamburaš Marin Lazar-Laza. Vokalni solista Ivan Milinković, postao je član 1989. godine.

Sa Ivanom Milinkovićem razgovarali smo nakon koncerta u Gradskoj sportskoj dvorani u Foči.



Kakvi su Fočaci, kao publika? Kako je bilo, kako je u Foči?

- Enigmatični su. Sada ću da kažem ono što niste očekivali. Jedna enigma vlada kada dođete u Foču. Zato što, recimo kada smo u Podgoricu stigli kao da je vulkan pukao. Ovde ljudi su na nekim pesmama za koje nisam očekivao koje su lagane i koje su za te prostore, tipa hala malo nezgodne, jer očekujete da bude atmosfera onako od početka u ritmu, da bude nabijena energijom, a mi to ostavljamo nekako nako kako raste koncert.

Međutim u nekim numerama, mi smo dobili aplauz veći nego na nekim numerama koje su bile euforične. Upravo zbog toga što publika izgleda čeka pravi moment da vas nagradi aplauzom i ume da sluša. Fočanska publika ume da sluša i ja sam tek video na kraju koncerta i posle toga sa slikanjem, kada smo sišli svi, da oni nas zaista poštuju. Imate jednu lepu poruku, zato što ljudi prepoznaju nešto što grupa Legende gaji godinama i nešto od čega nismo odstupili i kao brend jedan ostali smo dosledni sebi i ja mislim da ljudi, što kažu više i one najnevernije Tome su se uverile u to da grupa Legende radi nešto što je zaista, ja ću reći kvalitetno pa neka me Bog ubije, ali mislim da je zaista tako prvo zato što ne ulazimo ni sa

kakvim kalkulacijama u naše nastupe, nego smo od početka našeg rada i do dana današnjeg ulazili puna srca na scenu ja kao pevač i moji drugari da pokažemo maksimum koji imamo i da nekako širimo tu energiju pre svega temu ljubavi koja je zaista izuzetna i u onim vremenima koja su bila prošlim i u sadašnjim jako potrebna ljudima da se vrati ta vera među ljude i raznih nacionalnosti, među ljude uopšte, nekako su se ljudi otuđili od samih sebe.

I opet nekako ova naša muzika imam utisak, evo čuli ste i maloprije mogu da kažem i to da ne bih privatizovao mnogo, da su neki ljudi rekli koji su u žalosti došli, zbog nekih svojih smrtnih slučajeva sinoć na koncert, to samo nama može da imponuje jer na neki način ova naša muzika i poruka koju imamo emotivno nadahne čoveka i nekako ga možda i osvesti u vremenu u kome živi i šta mu je činiti i onda lakše podnosi neki bol i sve što ima.

Koliko god teških pesama u smislu poruke tužnih, toliko imamo i onih drugih ali sve one na neki način upućuju vas na jednu stvarnost, a opet idemo da maštamo malo i da nekako ta dva i po sata budemo na krilima mašte u nekom našem svetu da vas odvučemo od vaših svakodnevnih briga i verujte da je to sinoć publika znala i da nagradi i posle koncerta.



Spadate u izvođače koje slušaju ljudi od 10 tako da kažem do 80 godina, u današnje vrijeme kada je jako puno različitih muzičkih ukusa. Kako je to moguće?

- Pa upravo ono što sam malopre rekao, ja mislim da je kroz vreme neko koje je iza nas i ta najčvršća i te neverne Tome tako da kažem, da se izrazim figurativno su shvatili u stvari da grupa Legende radi nešto što je pristupačno svima na svim prostorima i svim generacijama. Iskreno i istina, treba neke pesme da jednostavno, publika treba da doživi neku emotivnu zrelost pre svega meni je jako čudno da sluša nas dečak ili devojčica od trinaest ili četrnaest godina, oni slušaju zbog lepote same muzike, ali sama poruka i ono esencijalno što grupa Legende ima da poruči i teme koje neke pesme tipa "Točak života", "Molitva", koje tretiraju jedno univerzalno zlo, i osvešćuju ljude i bila su jedna vrsta svesti i podrške u vremenima koja su iza nas pa i sada.

Iskreno sve te ljude, jednostavno obogaćuje i svi ti ljudi koji i nisu možda toliko slušali kroz vreme su naučili da li od svojih roditelja od starijih da shvate da ovo što grupa Legende radi ima jednu vrstu misije i da je kvalitetno. Nekako ranije je bilo pa kao klinci šta to slušate, pa grupa Legende nije to in, mi se nikada nismo borili za ono što je in ili što je aut, nego za ono što je kvalitetno, a kvalitet je jedna univerzalna tema, jedna univerzalna kategorija i ako tako

radite bilo koji posao u životu nećete se postideti i kada bude prošlo pedeset godina, ako doživimo te godine. Da kažem da smo se bavili time i da je to naš potpis.

Upravo zbog toga, sinoć ste imali prilike da vidite publiku koja je za razliku od pre tri godine kada smo bili prvi put u hali u Foči, se podmladila tri- četiri puta. Kažu da je tri-četiri puta bilo više mlade publike i to onih od dvadeset godina, od dvadeset pet, ma od sedamnaest-osamnaest, što je velika stvar, nama na veliku sreću i zadovoljstvo iskreno, što se publika podmlađuje što je jako dobro, još uvek čuvamo onu koja ima i sedamdeset (70) i osamdeset(80) godina, koja je ipak kroz vreme naučila šta je dobro, a šta nije naučila je da selektuje i kada vas takvi ljudi cene i vole onda znate da ste na pravom putu.

Šta u narednom period možemo očekivati, neki novi singl, album..?

- Skoro smo pričali o tome , mi imamo puno numera koje su balade. Legende su poznate po baladama i toj melanholičnoj noti, crti da tako kažem i to je možda nešto što je odvrćalo ljude od grupe Legende, tipa idem na koncert grupe Legende da plaćem. Međutim kada dođu na koncert shvate da ima mnogo numera koje nisu takve, jer ne bismo mi trajali kroz vreme da je to tako.

Ono što je bitno je da ako budemo radili nešto uskoro, nećemo još novi album jer je ovaj skoro izašao i tek treba da se sluša, je to da uradimo jedan album najboljih balada grupe Legende. Što dugujemo poklonicima naše muzike i mislim da će to biti u nekoj skorijoj budućnosti, novi album ćemo ostaviti za neko vreme pred nama, možda za jedno tek dve godine.

Imamo puno obaveza, posla na terenu i preko i u zemlji i svuda, tako da videćemo šta je pred nama, možda se nešto iskristališe, možda dođe neka numera od nekoga koja bi legla lepo meni kao pevaču i grupi Legende pa kada mi to propustimo kroz naš zvuk onda to bude opet nešto novo, da neko kao autor uradi pored Zorana, a nije lako.

Zoran Dašić kao tekstopisac je vrlo jak, i pored njega dobiti neke pesme koje će biti prozaične u poruci u temi... , ja se ne vidim kao pevač koji može da peva trivijalne tekstove. Ja ne vidim sebe tu. Tu bi bio lep glas, lepa boja sve to stoji, opevao bih sve, ali ja tu ne vidim neku pozadinu i to nije potpis. A kada ja to pružim vama, kada vi to doživite i kada uspem da vas izmestim iz ose dok sedate, a ne treba mi nista drugo da bi skretalo pažnju, onda sam ja napravio pun pogodak i to mogu da uradim samo sa dobrim i jakim pesmama.

Najavljujete turneju?

- Radimo mi već uveliko, mi ne slavimo dvadeset pet (25) godina, već cela ova godina je u znaku obeležavanja dvadesetpetogodišnjice, ma gde bili. Ovo nam je po redu već četrdeset i neki koncert od Nove godine, tri Sava centra ove godine i pedeseti po redu, to je već oko 200 000 ljudi prošlo samo kroz tu plavu dvoranu, za ovih sedamnaest sezona koncertnih u Sava centru, pored 1 400 koncerata u zemlji i inostranstvu, tako da mi ne stajemo , mi imamo već dogovorenih do kraja meseca sedam-osam nastupa i već sada idemo put Beograda, zato što već od prekосуtra imamo neke dalje nastupe i po Srbiji i u Bosni.

Evo neki dan smo prvi put bili u Zenici imali smo dva rasprodana koncerta, u Podgorici pre toga dva, pa tražili su još dva. Zaista ima puno, puno dešavanja i kada posle dvadeset godina možete da kažete da ste i dalje u uzlaznoj putanji kada je u pitanju interesovanje publike i

javnosti za vas onda je to velika stvar. Pogotovo što recimo pesma "Tamburaši" koju u duetu Halida sa nama, predložena je bila od strane ljudi na internet u glasanju za pesmu regiona, onda nam to još dovoljno govori na sve ovo da možda zaživi i kao pesma regiona, što opet daje jednu dodatnu snagu nama da istrajemo u naporu da budemo svoji i originalni.

Mi dobro stojimo na zemlji, znamo šta radimo vrlo smo stabilni kao ljudi i nije nas lako izmestiti iz ose, što kažu da budemo nenormalni, ne povodimo se za nekim trendom i za onim to se traži, tako da se nadam da ćemo ostati u tome dosledni sebi i da će publika prepoznavati ono što gripa Legende želi da poruči i da svaki koncert novi će biti ako ne bolji makar u kvalitetu ali malo drugačiji zato što je autentičan i samo je te večeri.

Ja vrlo zadovoljno idem iz Foče do nekog novog susreta kada nas budete vi pozvali.

(B.M.)